



汇聚爱的力量 公益在行动

中考在即，户口还没迁回莱州

烟皖两地义工联动，一周内为小璐办好迁户手续

本报记者 孙淑玉
实习生 李静

父母相继去世后，安徽17岁女孩小璐（化名）多年前随年迈的奶奶搬回老家莱州生活。临近中考，小璐却因户口问题陷入忧虑。

得知情况后，鼎丰助学服务队莱州分队义工和安徽义工两地联动，加上学校、公安、教育部门、好心人的多方努力，终于在一周内为孩子迁回户口，解决了小璐的心头之忧。

好心人不仅为小璐办好了迁户手续，还为她办理了身份证。图为小璐的身份证领取凭证。（义工供图）

搬回莱州6年 户口一直在安徽

小璐在莱州郭家店中学读初四，中考冲刺阶段，成绩优异的她却被户口问题困扰，日日担心无法顺利参加中考。

小璐从小在安徽滁州长大，父母相继去世后，小璐和哥哥一直跟随年迈的爷爷奶奶生活。2008年爷爷去世后，年近80岁的奶奶带着她和哥哥回到老家莱州生活，并转入当地小学就读。

奶奶年事渐高，仅比小璐大几岁的哥哥也不懂户口迁移问题，6年来，小璐的户口就这样被一直放在了安徽。

没有房子，多年来，老少三口一直借住在叔叔的旧房子里。除了靠叔叔接济，家里的日常开销多靠小璐的哥哥打工维持。

屋漏偏逢连夜雨，春节前夕，小璐的奶奶意外摔倒，哥哥再也没法外出打工，只得在家照顾一家三口的日常生活。日子虽然越过越紧巴，但祖孙三人在一起，倒也其乐融融。



学习成绩优异，好心人资助上学

尽管家境贫寒，小璐却从未耽误学习，成绩一直很优异。家访终得知小璐一家的情况后，郭家店中学负责贫困生资助的赵老师联系了鼎丰助学服务队的义工，希望义工能为孩子找到长期资助人，帮这个懂事的孩子完成学业。

“孩子挺内向的，但在学校表现很不错。”赵老师告诉记者。

者，小璐的成绩一直在学校名列前茅，平日里也愿意帮同学排忧解难，是个好孩子。

去年11月，鼎丰助学服务队带着好心人上门落实情况。看到小璐家中的情况后，好心人吕女士当即决定资助小璐上学。

走访当天，吕女士留下600元钱，给小璐奶奶补贴家用。在

随后的看望中，她还不断为小璐一家送去牛奶、米面油等生活必需品。

“学校的费用好心人全负责，孩子上学有保障了。”鼎丰助学服务队莱州分队的义工告诉记者，吕女士已经汇去了1200元钱，除去每天中午的饭钱，还包揽了小璐在学校的其他费用。

爱心接力，众好心人帮小璐迁户

上学的费用解决了，小璐一家松了口气，可随后的消息又让这家人陷入忧虑。由于户口没有迁移，学籍也没有转入莱州，小璐可能面临无法参加中考的窘境。

“孩子的奶奶年纪大了，和她说不清楚，孩子的哥哥也弄不明白。”得知情况后，鼎丰助学服务队义工立即为小璐落实户口问题。资助人吕女士甚至准备带着小璐回安徽，为她办

理户口迁移手续。

小璐的情况也牵动着当地户籍民警的心，莱州郭家店镇派出所民警第一时间为她落实户口所在地问题。

3月26日，网名为“笨蛋”的鼎丰助学服务队义工联系上了安徽当地的志愿者团队——滁州东部计划六人组，志愿者“波波”第一时间赶赴小璐老家，联系上小璐的老家村委，开出了相关证明。

两地义工联动，一周时间就为小璐办好了户口迁移手续。为了不耽误小璐考试，民警还特意为孩子加急办好了身份证。

“没想到这么顺利，现在就希望孩子能安心学习，好好考试。”鼎丰助学服务队莱州分队负责人张丹说，在为小璐办理户籍的过程中，郭家店中学的老师及当地教育部门也给予了很大的支持和帮助。

免费为义工提供法律援助3年

感念义工为孩子们的上学梦奔忙，开发区律师团队想传递爱心

本报4月9日讯（记者 孙淑玉 实习生 衣涛）感念义工们常年为贫困家庭的孩子奔忙，开发区晨宇律师事务所的律师们也想搭建爱心桥，免费为义工们提供法律咨询和诉讼服务。

今年47岁的程德玺从事律师这个行业已经22年了。3年前的一天，程德玺在与扬帆助学服务队的义工王义忠聊天的过程中得知，很多义工经常被各种法律问题困扰。当时，他就暗下决心

牟平义工队发“英雄帖”揽才

有家电维修、表演等才能的市民都可报名，电话：13606443083

本报4月9日讯（记者 孙淑玉 实习生 李静）日前，牟平阳光爱心服务队对外发“英雄帖”，招募家电维修、健康义诊、课程疑难辅导、情感陪护等专业人才，为接下来的进社区服务储备人才。如想参与其中，可尽快报名。

心，尽己所能来帮助这些义工。

随后，在他的协调下，他所在的晨宇律师事务所开始对杨帆助学服务队的义工进行法律援助。

3年来，以程德玺为代表的6人律师团队，共帮助杨帆助学服务队的义工们免费解决了各种诉讼、非诉讼类案件近10起，此外还经常提供各类法律咨询服务。

程德玺告诉记者，一些家庭内部矛盾是困扰义工生活的主要问题。此外，房屋买卖、因租赁产

生的纠纷等也是咨询较多的问题。曾有义工因没理清家庭债权、债务问题闹得险些离婚，后经律师们多方劝导，才使得夫妻二人重归于好。

除帮忙协调家庭纠纷、提供法律问题咨询外，程德玺的爱心律师团队还常为义工们的帮扶对象提供法律援助。

当然，在法律援助过程中也会遇到一些问题。部分义工碍于面子不好意思直接咨询法律问

题，转而委托较为熟悉的义工代问，这就导致部分问题的细节无法落实，最终影响到援助效果。程德玺说，希望今后如果有法律问题，最好由当事人自己咨询，争取让事情得到完美解决。

据了解，目前晨宇律师事务所除了与杨帆助学服务队进行合作外，还跟开发区总工会、开发区残联合作，为他们进行一些法律上的援助。程德玺说，他们会把这件事一直坚持做下去。

追踪报道

高校爱心社团 将为徐翔宇义卖

本报4月9日讯（记者 孙淑玉）

海阳小纪镇13岁的徐翔宇春节期间被查出白血病，和姐姐配型成功后，高昂的治疗费却让一家人陷入困境（本报2月18日C11版报道）。看到本报报道后，9日，山东交通学院诚信驿站爱心服务团队致电本报“公益热线”称，他们要为徐翔宇发起义卖募捐活动。

本报连续报道了徐翔宇的事情后，不少热心人纷纷致电询问徐翔宇的情况，并为他捐出善款。徐翔宇在青岛接受治疗期间，还有热心市民前去探望。如今，徐翔宇已先后收到好心人捐出的44300元善款，可治疗费仍有不小的缺口。

9日，山东交通学院诚信驿站爱心服务团队致电本报“公益热线”称，看到徐翔宇一家的情况后很受触动，想利用10日和11日两天时间，联合山东各大高校社团负责人，为徐翔宇发起义卖募捐活动。目前，义卖活动已获得晨光文具的大力支持，同学们将在随后的两天时间内展开义卖。

如果您愿意帮帮徐翔宇，可与我们联系：15264520357，或直接汇款至他母亲徐秀芹的农业银行账户：622840266383255665，开户行为农业银行海阳支行。

闲物漂流

1、家住幸福的陈女士：家中有台清华同方的台式电脑，可送给家境贫困热爱学习的孩子。

2、于金宏：家中有20多件全新的男士棉衣，适合较胖的男士穿。

3、福山区的吴先生：爱狗又住在村里，想用家中的DVD机换条小牧羊犬。

4、牟平区的王昊：想用家中九五成新的滑板换台学习机或是点读机，帮忙提高学习成绩。

5、莱山区的杨女士：需要一些旧挂历来抄写曲谱。

征集令：

送人玫瑰手有余香，您手中的“废品”没准就是别人眼里的宝贝呢！如有需要或想送出某个物品，请将物品信息、您所在区域、姓名、需要理由及联系方式发短信至15264520357。

本报记者 孙淑玉 实习生 李静 整理

果香源创
祥府果香健康白酒
中国果香白酒领航者
吃海鲜 喝祥府 健康好口福
祥府家酒 祥府御酒 祥府帅酒 一品祥府
jisi 吉斯集团 ～健康产业兴 吉斯中国梦
地址：烟台市牟平区师范路426号 业务电话：4237199

“有文艺才能或是擅长家庭矛盾调解的都可以报名。”9日，记者从牟平阳光爱心服务队获悉，近期义工们将组织进社区活动，为市民解决烦心事、忧心事。

为保障更专业地提供帮助，除在团队内部征集各类有才能的义工外，牟平阳光爱心服务队